

卡,否則無法提現派紅包。但

行卡帶來的風險,擔心卡裡的現金被盜

或者轉走,因此,即便她綁定銀行卡, 也是用金額最小的銀行卡綁定,一旦有更多的錢她便馬上

購買微信理財通的理財產品。

針對人們對微信綁定銀行卡的安全擔憂,騰訊新聞發言 人張軍在接受媒體訪問時表示,微信支付建立了多重安全 防護可以確保用戶資金的安全。但是,內地像李小姐這樣 擔心微信綁定銀行卡資金安全的人不在少數。

用戶抱怨紅包提現麻煩

而另一個讓人詬病的是,用戶感覺派紅包錢出去容易,而搶了紅 包卻無法很快提現。記者在春節期間親自體驗看到,雖然自己先後 搶了十幾個共計150多元紅包,但是,他將這筆錢提現後卻發現,儘 管微信提示兩三天到賬,結果幾天後仍未到賬,這不免令其有些失

易迅交易額仍遠被拋離

此次微信搶紅包儘管令騰訊收穫巨大,並想借搶紅包綁定手機支 付拓展其電商業務,但是,騰訊旗下的電商易迅與淘寶差距仍然巨 大,去年易訊年交易額約200億元,而淘寶網已逾萬億元,因此, 目前電商仍是騰訊的短板,短期將難以改變劣勢。

去年約200億 僅及淘寶2%

目前,在內地快速增長的電商市場上,淘寶、京東,易迅等是你 追我趕,而蘇寧易購也在奮起直追。不過,淘寶去年的交易逾萬億 元,而京東約2,000億元,但是易迅僅約200億元,蘇寧易購也僅 200億元,因此,易迅年交易額不到淘寶的五十分之一,也為京東的 十分之一。騰訊在電商方面與阿里巴巴差距非常巨大,這也是困擾 馬化騰的難解問題。

微信無疑給了騰訊一個機遇,通過搶紅包有大量用戶綁定銀行 卡,微信提供精選商品的服務,即移動電商業務,記者進入精選商 品看到,有金條、紅酒、名包和醫療器械等,價格從數千至百元不 等,而未來手機移動支付的電商呈現高速發展態勢,年複合增長高 達數成。因此,微信的普及和移動支付運用可以推動騰訊電商業務 的持續增長。

微信移動支付結合電商突破

去年底,微信在移動電商方面便與小米合作,15萬台「小米手機

3」在微信專場搶購活動僅用短 短9分55秒便被搶購一空。完 成了微信在移動電商領域的又 一次成功試水。微信產品部副 總經理張穎表示,微信希望在 未來商業活動中扮演為各行各 業和自身客戶建立深度連接的 角色。因此,微信的移動支付 和電商結合,無疑可以提高騰 訊電商業務的發展速度。

四大電商 去年交易額比較

公司名稱 金額(人民幣) 淘寶網 逾萬億 京東 2,000億 易迅 約200億 蘇寧易購 約200億

製表:李昌鴻

騰訊手機支付 展巨大商機

在此次微信搶紅包業務,騰訊很好地提升了其影響力,而通過手 機與銀行卡綁定,實現微信支付。而目前微信在國內有5億用戶,如 果大多數用戶受搶紅包影響也進行與銀行卡綁定,那麼,對於騰訊 來說將是巨大的營銷成果。通過微信支付,用戶可以實現手機充 值、購買理財產品、彩票和商品等,未來將可以極大地增強騰訊的 競爭力和中間業務收入等。正是這一利好消息令騰訊市值最近突破 萬億港元。

此次微信搶紅包,讓許多手機網民認識了微信手機支付功能,無 疑是給微信手機支付業務做了一個巨大的營銷廣告,成千上百萬的 微信用戶通過綁定銀行卡而實現手機支付,其中,自然不僅僅是紅

推動網上金融電商業務

記者進入微信「我的銀行卡」中,看到在綁定銀行卡內,用戶可 以實現手機充值、購買理財通、彩票、嘀嘀打車、精選商品、電影 票、Q幣充值,以及派發新年紅包等。市場分析人士認為,未來, 如果微信5億用戶有3億多通過手機購買理財通、手機充值和購買商 品等,這無疑為騰訊未來互聯網金融、電商和手機支付等帶來巨大 的商機,推動其收入大幅上升。

微信5億用戶力壓支付寶

相對於微信5億用戶而言,目前阿里巴巴的支付寶在這方面就落 後不少,微信搶紅包的成功營銷無疑令大量用戶加入手機支付。截 至2013年底,支付寶實名用戶已近3億,而手機支付用戶也僅超過 1億,因此,未來,微信無疑將給支付寶帶來很大的業務衝擊

正是微信春節搶紅包帶來的巨大效應和未來眾多手機支付業務帶 來的利好,騰訊股價在1月30日最高一度升至545港元,令市值突 破萬億港元。而2月14日騰訊股價盤中刷新551港元,市值再度創 出新高。



競爭中突顯其影響力。為此,雙方在春節期間 擁有龐大用戶的騰訊微信,其搶紅包的影響力

而在春節期間,微信創新性地推出搶紅包紅透了大 江南北,許多網民樂此不疲,甚至搶紅包搶到午 夜,除夕夜參與搶紅包活動的總人數達到482萬。 儘管他們搶的金額並不多,從幾十元至幾角錢不 等,但卻玩得意猶未盡。在此次搶紅包大戰中,微 信有超過800萬用戶參與搶紅包活動,超過4,000萬

個紅包被領取,平均每人搶了4到5個紅包,平均每個紅包 金額在10元(人民幣,下同)左右,按照每個紅包金額最多10元 計算,微信紅包交易金額約達4億元。

而阿里巴巴也不甘示弱,其支付寶派出的紅包在除夕一天就超過了5.500萬 元,其中支付寶最近有一客戶給另一朋友發出全國最大的19萬元紅包,令市場 震驚。春節期間,支付寶用戶發放了總計2億元的新年紅包,僅為微信紅包交易 額的一半。儘管支付寶用戶派出的紅包金額平均在50元以上,但是,其在影響 力也遠遜於微信。難怪當微信紅包紅遍全國時,馬雲驚呼遭遇微信紅包的「珍 珠港偷襲計劃」,並不得不承認微信紅包帶來的巨大營銷效果。

搶紅包擊鼓傳花 氣氛歡愉

農曆正月初十,深圳一港資企業正式開工,記者獲悉,該公司50多位員工都 通過微信爭搶紅包,大家爭奪得十分激烈。為了增加娛樂和高興的氣氛,該公 司高管孫小姐連續四五天給員工派發約30個紅包近2,000元,每次金額50至200 元不等,每個紅包派20至30個人。由於其紅包是隨機派發,每人只得爭搶一 份,先到先得,因此,員工們拚的是運氣和手機網速,搶得快的很可能金額最 多,因而爭搶得十分踴躍,拚得不亦樂乎,他們甚至搶紅包搶至晚上12點多。

該港資公司文員劉小姐告訴記者,她春節期間搶了幾十個紅包,累計有200多 元、儘管錢並不是很多、但這種歡愉的氣氛令她興奮。記者了解到、該公司許 多高管和員工加入派紅包行列,一時間氣氛十分活躍熱鬧,具有很強的感染 性。孫小姐表示,元宵節她會再向員工派發紅包,以增加歡樂的氣氛。深圳一 旅遊公司老總邱先生,最近定向給其眾多員工每人發200元紅包,員工們爭搶十

在中國海運網的微信群,有來自全國120多位的媒體記者和專家,本報記者看 到,中國海運網CEO康樹春在農曆三十和正月初一至初五,共在群裡派發了近 萬元,大家拚搶得十分積極。康樹春在群裡更提出他先發200元紅包,群裡爭搶 最多的接着派發200元紅包,以此擊鼓傳花傳下去,有10多人參與派發紅包, 引發許多會員積極地爭搶。而隨着元宵節的到來,內地微信搶紅包仍在進行, 並再掀起新的高潮。

如何搶微信紅包?

微信推出的搶紅包引起內地用戶極大的興趣,但 記者了解到,微信搶紅包在香港並不流行,一些香 港用戶也不熟悉搶紅包、派紅包和提現等流程。其 實,微信搶紅包流程並不難,重要是在搶的過程中 拚手氣和網速。

用戶進入微信後點擊右下欄「我」,並點擊「我 的銀行卡」,輸入銀行賬號和支付密碼,綁定銀行 卡後,申請提取現金,提現後點擊新年紅包,然後 就可以給微信群友們派發紅包,發紅包時分拚手氣 群紅包、普通紅包、而拚手氣群紅包最受歡迎、然 後將自己設定的金額比如200元分20個紅包派發隨 機分配,並輸入「新年大吉,馬到成功」等祝福的 話語。

搶得快未必錢最多

用戶在微信群裡派發時,許多群友是紛紛爭搶着 點擊「我給你派發了紅包」,先搶者先得,大家爭 奪得十分激烈,不過,金額並不一定是第一個搶到 ■微信搶紅包,拚的是 人最多,有可能是第二個或者第三個搶到紅包的人 手氣和網速,最先搶到 金額最多。而如果手氣好網速快便可能搶到紅包, 的不一定金額最多。 否則晚來一步,微信提示紅包已被搶完。





李昌鴻 攝